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ASSEMBLÉE NATIONALE
13ème législature

commémorations
Question écrite n° 13084

Texte de la question

L'année 2008 verra la commémoration du 90e anniversaire de la fin de la Première Guerre mondiale, mais
l'année 1918 a été aussi celle des combats du front d'Orient où se sont illustrées les troupes françaises. M.
Benoist Apparu demande à M. le secrétaire d'État à la défense, chargé des anciens combattants, quel les sont
les actions par lesquelles il sera rendu hommage aux combattants français du front d'Orient.

Texte de la réponse

Le quatre-vingt-dixième anniversaire de l'Armistice et de la fin de la Première Guerre mondiale sera
effectivement l'un des thèmes majeurs des commémorations de l'année 2008. Afin de préparer au mieux la
célébration de cet anniversaire, une commission, présidée par M. Jean-Jacques Becker, professeur émérite à
l'université Paris-X - Nanterre et président du Centre de recherche de l'historial de la Grande Guerre, a été créée
par arrêté du 31 octobre 2007 publié au Journal officiel de la République française du 11 novembre suivant.
Cette commission, qui avait pour mission de proposer des orientations pour la prochaine commémoration
solennelle de l'armistice du 11 novembre, qui se déroulera sous la présidence française de l'Union européenne,
ainsi que les dates anniversaires de l'année en cours et les lieux les plus symboliques sur lesquels pourraient
être organisées des manifestations, de réfléchir au contenu historique et mémoriel des cérémonies et de faire
recenser les initiatives prises par les collectivités locales, les associations et les États étrangers sur le sol
français, vient de rendre son rapport. Les propositions émises par la commission, parmi lesquelles figure
également l'organisation éventuelle de cérémonies à l'étranger, et notamment aux Dardanelles et à Salonique,
font actuellement l'objet d'un examen. Enfin, il est précisé à l'honorable parlementaire qu'un hommage solennel
à tous les « Poilus », rappelant leur sacrifice et le sens de leur combat sera organisé à Paris. Dans cette
perspective, divers projets sont à l'étude.
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